



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 96 (12.157)

Цена в розницу – свободная

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В САММИТАХ ОДКБ И СНГ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 15 мая принял участие в юбилейной сессии Совета коллективной безопасности Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) и неформальном заседании Совета глав государств Содружества Независимых Государств (СНГ) в городе Москве.

Сессия Совета коллективной безопасности ОДКБ началась в Кремле со встречи глав государств в узком составе. Позднее проведено расширенное заседание с участием членов официальных делегаций стран-участниц.

Данное заседание Совета прошло в год 20-летия подписания Ташкентского Договора о коллективной безопасности и 10-летия создания ОДКБ.

За все эти годы страны-участницы Договора прошли непростой путь по формированию системы коллективной безопасности, накопили достаточный опыт по практическому взаимодействию его членов в решении широкого круга проблем, возникающих на обширном постсоветском пространстве.

Созданная в 2002 году ОДКБ подняла сотрудничество государств-членов на качественно новый уровень. Происходит расширение целевых задач ОДКБ, которые включают в себя борьбу с терроризмом, незаконным оборотом наркотиков и оружия, организованной транснациональной преступностью и другие сферы.

С учетом особенностей складывающейся непростой политической, военно-политической, экономической ситуации в регионе и в целом в мире, которая характеризуется неоднозначными тенденциями и оказывает прямое влияние на жизненно важные интересы находящихся здесь государств и народов, Президентом Узбекистана были высказаны предложения по перспективам дальнейшего развития Организации.

В частности, было отмечено, что в первую очередь Узбекистан видит главное предназначение ОДКБ в защите ее членов от внешней угрозы. Было заявлено, что эффективность деятельности ОДКБ и ее дальнейшее развитие во многом зависит от соблюдения принципа общности и совпадения интересов всех государств-членов Организации.

По итогам сессии приняты Декларации глав государств-членов ОДКБ и ряд других документов.

В этот же день состоялось неформальное заседание Совета глав государств-членов СНГ.

В Узбекистане Содружество Независимых Государств рассматривают как объединение суверенных государств, заинтересованных в создании условий для многостороннего сотрудничества.

В эти дни во всех общеобразовательных школах страны ведется активная работа по полному охвату следующим этапом образования выпускников 9-х классов. Важным фактором при этом служит Национальная программа по подготовке кадров, принятая по инициативе руководителя нашей страны Ислама Каримова.

«Выпускник-2012»

МОЯ ПРОФЕССИЯ – МОЯ ГОРДОСТЬ

В этом году 9-е классы школы № 118 Яккасарайского района Ташкента окончат 121 учащийся. С самого начала учебного года в школе проводилась активная работа по глубокому изучению интересов, мировоззрения, стремлений и способностей учащихся и на основе этого – их профессиональной ориентации. Благодаря тесному сотрудничеству школьных психологов, учителей и родителей особое внимание уделяется успеваемости и

интеллектуальному потенциалу каждого подростка.

– В нашей школе полностью подготовлены документы выпускников девятых классов, – говорит директор школы № 118 Бибисора Хасанова. – Подготовка к привлечению учащихся к следующему этапу образования велась в течение всего учебного года. Регулярно организовывались экскурсии в профессиональные колледжи и академические лицеи Ташкента. В результате у наших

выпускников сформировалось ясное представление об определенном учебном заведении, направлениях обучения и специальностях.

Как и в других школах, здесь Министерством народного образования Республики Узбекистан совместно с Республиканским центром психолого-педагогической диагностики и профориентации учащихся в сентябре-мае был проведен месячник по таким направлениям, как связь и иностранные языки, жилищно-коммунальное хозяйство, строи-

тельство и точные науки, транспорт, промышленность, торговля и общее питание, естественные науки, педагогика и культура. На проведенных в рамках месячника таких просветительских мероприятий, как фестиваль профессий, день открытых дверей, учащимся была дана подробная информация о различных профессиях. А занятия «Твоя будущая профессия – твой жизненный путь», «Моя профессия – моя гордость», «Не ошибись в выборе профессии» позволили правильно сформировать знания учащихся о профессиях, укрепить их трудовые навыки.

– В нашей школе наряду с глубоким образованием также регулярно даются сведения о различных профессиях, что очень полезно для нас, – говорит ученик 9-го класса Садгулла Хабибуллаев. – Во время учбы несколько раз посетил профессиональный колледж бытового обслуживания нашего района, получил необходимые сведения о созданных условиях, сотрудничестве с предприятиями, процессом практики, возможных местах работы. После окончания школы планирую получить в данном колледже профессию автослесаря. Родители очень рады тому, что я буду учиться по интересующей меня специальности.

УзА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхокимията и наших корреспондентов.

✓ ВЧЕРА в Ташкенте состоялось 28-е заседание временной рабочей группы Организации сотрудничества

железных дорог (ОСЖД), главной целью которого стало развитие международного железнодорожного сообщения, включая комбинированные пути сообщений, между Европой и Азией.

✓ ВЧЕРА в парке имени Гафура Гулами прошел городской этап игры КВН среди медицинских работников. Данное мероприятие было посвящено Году семьи и Национальной программе «Здоровая мать – здоровый ребенок».

✓ СЕГОДНЯ в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана пройдет благотворительный концерт «Дети – детям». Инициатором благотворительной акции является РСМАЛ имени В. Успенского.



В СТРАНЕ

• В Самаркандской области в этом году на реконструкцию внутренних дорож протяженностью 246 км выделено 7 млрд. 210 млн. сумов. Строительство и реконструкцию дорог на основе специальных проектов проводят стройорганизации, выигравшие районные тендера.

• В Ферганской области выпуск продукции на основе Программы локализации наладили более 40 предприятий. С начала года ими произведено продукции более чем на 25 млрд. сумов, сэкономлено 9,7 млн. долларов США, создано множество новых рабочих мест.

• На совместном предприятии «Komteks-posh» производят товары из шерстяной пряжи и изготавливают технические ткани. После установки современного текстильного оборудования было наложено производство шерстяных одеял из натуральной пряжи и нетканых материалов.

• В Андижанском профессиональном колледже жилищного и коммунального хозяйства состоялся день открытых дверей. В мероприятии приняли участие более 500 выпускников общеобразовательных школ областного центра и районов, которые получили необходимые сведения по интересующим вопросам.

• В Самарканде в рамках исполнения Государственной программы «Год семьи» состоялся научно-практический семинар на тему «Межнациональное согласие и религиозная толерантность – фактор прогресса». В рамках семинара была организована выставка «Узбекистан – многонациональная дружная семья».

В МИРЕ

• В Греции провалилась попытка создать коалиционное правительство. Разногласия возникли вокруг того, соблюдать или нет соглашения с Европейским Союзом. Укрепившие свои позиции леворадикалы выступили за то, чтобы полностью отказаться от плана жесткой экономии, предложенного ЕС в обмен на финансовую помощь. В еврогруппе заявили, что до формирования правительства, которое подтвердит выполнение международных обязательств, Афинам не дадут и цента.

• В Мексике предпринимаются активные меры по борьбе с наркокартелями. В ней даже задействованы представители регулярной армии. Тем не менее наркокартеля продолжают бороться за контроль над каналами контрабанды. В этой войне уже погибли десятки тысяч человек.

• МВС Европейского Союза, участвующие в операции по борьбе с морским пиратством в Аденском заливе и опасных зонах Индийского океана, ВЧЕРА впервые нанесли удар по базам снабжения пиратов. Проведенная операция полностью соответствует резолюциям Совета Безопасности ООН и осуществлена при поддержке переходного федерального правительства Сомали.

• Археологи обнаружили в одной из пещер на юге Франции наскальные рисунки, возраст которых составляет 37 тысяч лет. Это позволяет отнести их к числу самых древних изображений такого рода в Европе.

• Австралийский художник Ханнес Лангердер построил самый медленный в мире автомобиль «Ferrari». В конструкции используются пластиковые трубы, картон и фольга. При этом в машине есть лобовое и боковые стекла. В движение она приводится мускульной силой водителя.

В начале нынешнего года вступил в силу Закон Республики Узбекистан «О конкуренции». Его принятие было вызвано инициативой Президента Республики Узбекистан, изложенной в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Новый закон определил нормы, регулирующие монополистическую деятельность не только на товарных, но и на финансовых рынках. В соответствии с ним установлены более четкие критерии определения «доминирующего положения» на рынке. Так, в соответствии со статьей 6 «доминирующими положением является положение хозяйствующего субъекта или группы лиц на товарном или финансовом рынке, дающее ему (ей) возможность осуществлять свою деятельность независимо от конкурирующих хозяйствующих субъектов и оказывать решающее влияние на состояние конкуренции, затрудняять доступ на соответствующий рынок другим хозяйствующим субъектам либо иным образом ограничивать свободу их экономической деятельности». В целях обеспечения контроля за деятельностью хозяйствующих субъектов, имеющих долю на рынке товаров (услуг, работ) в диапазоне от 35 до 50 процентов, закон предусматривает возможность признания положения таких хозяйствующих субъектов доминирующими при условии стабильности их доли на товарном рынке не менее года – относительного размера долей на товарном рынке, принадлежащих другим хозяйствующим субъектам, и возможности вхождения на рынок новых конкурентов.

Закон содержит положения, конкретизирующие понятия « злоупотребление доминирующим положе-

В русле Концепции

ЦЕЛЬ – РАЗВИТИЕ КОНКУРЕНТНОЙ СРЕДЫ

ием», «действия, ограничивающие конкуренцию», а также «действия, признаваемые недобросовестной конкуренцией», что позволяет обеспечить защиту законных прав и интересов хозяйствующих субъектов, а также предотвратить причинение убытков иного ущерба как потребителям, так и самим хозяйствующим субъектам.

Еще одним нововведением являются положения закона (статья 11), предусматривающие запрет на согласованные действия и сделки между хозяйствующими субъектами, конкурирующими на товарном или финансовом рынке, в том числе являющимися потенциальными конкурентами, если такие действия и сделки могут привести к ограничению конкуренции. Данная статья содержит нормы, охраняющие права хозяйствующих субъектов, осуществляющие совместную деятельность, не ущемляя конкуренцию.

Закон «О конкуренции» содержит статьи, предусматривающие антимонопольные требования к конкурсным (тендерным) торги (статья 14) и биржевым торги (статья 15). Указанные нормы обеспечивают реализацию основных принципов конкурентной по-

литики путем запрета таких действий, как-то: нарушение порядка проведения торгов, установленного законодательством; координация организаторами и (или) заказчиками торгов деятельности участников, необоснованный отказ в принятии документов от хозяйствующих субъектов для участия в торгах; необоснованная дисквалификация участников торгов; создание участнику или нескольким участникам преимущественных условий в торгах, в том числе путем доступа к информации, за исключением случаев, предусмотренных законодательством, которые приводят или могут привести к ограничению конкуренции. При проведении биржевых торгов запрещаются действия, влияющие на процесс их проведения, за исключением случаев, предусмотренных законодательством, повлекшие за собой резкий рост или фиксацию текущих биржевых цен в результате согласованных действий участников биржевых торгов, а также дей-

ствия, связанные с распространением ложных сведений, которые могут стать причиной изменения спроса на биржевых торах, равно как и другие действия, приводящие к ограничению конкуренции. За нарушение вышеуказанных норм статьей 27 закона предусмотрена ответственность в виде штрафа в двухсоткратном размере минимальной заработной платы.

Статья 18 закона регламентирует порядок получения предварительного согласия, содержит перечень документов, необходимых для предоставления в антимонопольный орган, сроки их рассмотрения. А антимонопольному органу предоставлено право удовлетворить заявление о даче предварительного согласия на совершение действий (делок) даже при возможности возникновения или усиления доминирующего положения хозяйствующего субъекта или группы лиц на товарном или финансовом рынке и (или) ограничения конкуренции при условии, если получатели докажут, что их действия (делки) предоставляют ощущимые выгоды потребителям.

Таким образом, можно отметить, что изменения, вносимые в антимонопольное законодательство, являются последствием мониторинга развития экономических отношений в нашей республике, изучения международной антимонопольной практики и направлены на расширение гарантий прав собственников, поддержку конкуренции, обеспечение свободы экономической деятельности, а также на создание условий для эффективного функционирования товарных и финансовых рынков.

Аскарали УМАРОВ,
Анвар ШУКУРУЛЛАЕВ,
судьи Хозяйственного суда
г. Ташкента.

Новости

ПОЛУЧАТЬ КРЕДИТЫ СТАНЕТ ПРОЩЕ

Получить некоторые виды потребительских кредитов становится проще. Об этом говорится в постановлении Кабинета Министров Узбекистана от 1.04.2012 г., которым утверждены прогнозные параметры производства отечественными производителями электротехнической техники в 2012–2014 годах.

В частности, для оформления кредита в сумме до 50 минимальных размеров заработной платы (МРЗП) сроком до 3 лет будет достаточно предоставления только копии паспорта, справки с места работы о заработной плате, а также обеспечения по кредиту, в том числе поручительства третьих лиц.

Также запланировано утверждение внутреннего нормативного документа, регламентирующего порядок предоставления овердрафта (краткосрочного банковского кредита, который предоставляется юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю в безналичной форме при недостатке средств на его расчетном счете) по суммам микропроцессорным пластиковым карточкам физических лиц – сотрудникам корпоративных клиентов банка. Для оформления будет необходимо предоставление копии паспорта, справки о заработной плате и поручительства корпоративного клиента по обязательствам своих сотрудников.

Постановление принято в целях реализации комплекса мер, направленных на расширение действующих мощностей отечественного производства бытовой техники, потребительского кредитования семей товарами длительного пользования и улучшение социально-бытовых условий труда женщин.

Коммерческим банкам для реализации вышеуказанных задач следует открывать специальные кредитные линии для предоставления в установленном порядке кредитов и оказания лизинговых услуг субъектам предпринимательства. При этом процентная ставка на выделяемые потребительские кредиты не должна превышать ставки рефинансирования Центрального банка Узбекистана.

В ПОЛЬЗУ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

В течение первого квартала 2012 года установлены факты нарушений законодательства о конкуренции и о естественных монополиях на общую сумму в 8 млрд. 700 млн. сумов.

Такие данные были приведены в ходе расширенного заседания коллегии Государственного комитета Республики Узбекистан по антимонопольной политике и развитию конкуренции, посвященного итогам работы в I квартале 2012 года.

Из общей суммы 6 млрд. сумов подлежат изъятию в государственный бюджет, 1 млрд. 200 млн. сумов будут возмещены потребителям.

В целях повышения эффективности работы по защите прав потребителей, в том числе по предотвращению необоснованного роста цен на основные социально значимые потребительские товары, в течение первых 3 месяцев 2012 года комитетом было рассмотрено свыше 2 тыс. жалоб и заявлений.

804 заявления поступили в письменной форме и 1427 по телефону доверия. Из общего объема рассмотренных обращений 78,6% решены в пользу потребителей, благодаря чему был произведен перерасчеты и возмещены убытки в размере 324 млн. 400 тыс. сумов.

В течение I квартала 2012 года были разработаны и утверждены программы по финансовой поддержке и загрузке производственных мощностей с созданием новых рабочих мест на 978 предприятиях республики. В целях модернизации и восстановления их производственной деятельности направлено 604 млрд. 600 млн. сумов инвестиций, в том числе 420 млрд. 100 млн. сумов – за счет кредитов коммерческих банков.

В результате на сегодняшний день уже произведено продукции и оказано услуг в объеме более 1 трлн. сумов. Осуществлен экспорт в размере 76 млн. 900 тыс. долларов и создано порядка 4 тысяч новых рабочих мест.

В процессе изучения обоснованности старовой стоимости объектов, возводимых за счет централизованных источников финансирования, по итогам отчетного периода установлены резервы для снижения на общую сумму 32 млрд. 600 млн. сумов.

НИА «Туркестон-пресс».

Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» ВЧЕРА вручен диплом «За выдающиеся достижения в обеспечении безопасности полетов».



Орбиты сотрудничества

ОБЕСПЕЧИВАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ПОЛЕТОВ

Эта награда присуждена Некоммерческим партнерством «Безопасность полетов», которое объединяет авиакомпании, аэронавигационные предприятия, предприятия и организации промышленности и науки, учебные заведения, страховые компании, другие авиационные организации стран СНГ и дальнего зарубежья. Организация, тесно взаимодействуя с Всемирным фондом безопасности полетов (FSF), другими международными авиационными организациями, такими как ICAO, Евронтроль, IATA, ATCA, ICAS и другие, ставит своей главной целью предупреждение аварийности и повышение безопасности полетов в гражданской авиации.

Как сообщает информационная служба НАК, в ходе церемонии вручения награды отмечалось, что Национальную авиакомпанию «Узбекистон хаво йуллари» отличает целенаправленная и эффективная работа по обеспечению безопасности полетов. В ее основе модернизация, внедрение новейших технологий и методов организации труда, повышение профессионализма личного состава всех служб.

Решая важнейшие задачи по развитию гражданской авиации независимого Узбекистана, при всесторонней поддержке руководства республики, Национальная авиакомпания с первых дней своего существования поставила перед собой высокие цели, главной из которых была и остается безопасность полетов.

Для этого осуществлена модернизация авиааппарата, который пополнился современными воздушными судами как известнейших мировых производителей авиатехники, так и отечественных авиастроителей. Сегодня все рейсы НАК «Узбекистон хаво йуллари», в том числе на местных линиях, выполняются высококвалифицированными экипажами Летного комплекса на «Боингах», «Эрбасах», «Rj» и «Ил-114-100».

Специалистами авиапредприятия «Uzbekistan airways technics» освоено проведение всех форм технического обслуживания на лайнерах, эксплуатируемых НАК, а также зарубежными авиаперевозчиками. Высокое качество проводимых работ также обеспечивает высокий уровень безопасности полетов.

Свой вклад в общий успех вносят коллектива Центра «Узээронавигация», надежно обеспечивающий безопасность движения в воздушном пространстве Республики Узбекистан.

Постоянно ведется работа по модернизации, реконструкции, техническому и технологическому перевооружению наземных служб, в частности, всей инфраструктуры аэропортов. Международные воздушные гавани «Ташкент», «Самарканд», «Бухара», «Ургенч», «Навои», «Термез» оснащены самыми современным оборудованием для аэронавигации, технического обслуживания воздушных судов, всеми условиями для обеспечения безопасности полетов и высокого качества обслуживания пассажиров.

Из этих основных и многих других слагаемых складываются эффективная система управления и слаженная деятельность такого сложного комплекса, каким является гражданская авиация. И полученная награда – высокая оценка работы многочисленного коллектива НАК «Узбекистон хаво йуллари» по обеспечению безопасности полетов, признание его профессионализма и хороший стимул для дальнейшего развития.

Диплом представителям НАК вручил маршал авиации, председатель правления Некоммерческого партнерства «Безопасность полетов» Е. И. Шапошников. Также выданы благодарственные письма работникам НАК, принявшим участие в других номинациях.

О. ИВАНОВА.

Диплом представителям НАК вручил Е. И. Шапошников.

О. ИВАНОВА.

Специалисты в сфере разработки и внедрения программных продуктов рассказали о последних достижениях в данной сфере, поделились опытом, провели мастер-классы, презентации и образовательные семинары. На секционных заседаниях были продемонстрированы существующие и перспективные достижения программной индустрии республики, ориентированные как на представителей бизнес-сообщества, так и на широкие слои населения.

Заинтересованно обсуждались такие темы, как софт против угроз Интернета для молодежи, гармонизация систем электронного документооборота по обеспечению защиты информации, взаимодействие разработчиков ПО с госучреждениями, применение современных технологий, языки программирования и другие.

Участники дискуссий выработали рекомендации по дальнейшему развитию национальной софтверной индустрии, которые разработаны по результатам научно-исследовательской работы. Ведущие специалисты будут детально изучать лучшие инновационные разработки в области программного обеспечения.

В. ВАХИДОВ.

Диплом представителям НАК вручил Е. И. Шапошников.

В. ВАХИДОВ.

Коммунальная сфера: долг и ответственность

В Сергелийском районном филиале ГУП «Сувсоз» работают более сотни профессионалов, среди которых Фахриддин Фатхуллаев, Ильхом Темуров, Рустам Зукиров, Баходир Фатхуллаев. Они всегда находятся на самых ответственных участках, показывают пример молодежи.

– С приходом весны мы провели технический осмотр находящихся у нас на обслуживании более 278 км водопроводных сетей, составили план действий по устранению тех или иных дефектов, замене изношившихся участков труб, – сказал начальник филиала Хотам Мухаммедов. – К настоящему моменту заменены

Мы привыкли к определенному комфорту в наших домах, и зачастую даже не задумываемся о том, что этот комфорт, эти удобства – результат труда специалистов коммунального хозяйства. Многие из них – это люди, посвятившие себя тому, чтобы наша с вами повседневная жизнь была как можно лучше.

ПО НАМЕЧЕННОМУ ПЛАНУ

на новые, из прочных материалов, 450 погонных метров труб, отремонтированы два запорных устройства.

Коллектив филиала торопится выполнить намеченное за весенние и летние месяцы, пока погода благоприятствует ведению земляных работ, осмотру водозаборных колодцев.

– К тому, чтобы к жителям района бесперебойно поступала питьевая вода, прикладывают усилия рабочники наших подразделений, и делают это кругло-

суточно, – добавил заместитель начальника филиала Шухрат Абдуллаев. – Ведь воду необходимо добывать и перегнать в нужном направлении, очистить, подвергнуть обеззараживанию, подать под давлением в дома, избегая при этом утечек и аварий. Это достаточно непростая задача, и хотелось, чтобы потребители это понимали и, конечно же, вовремя оплачивали за использованную холодную воду.

Алексей АЛИМКУЛОВ.

Спрашивали – отвечаем

ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ – НАСЕЛЕНИЮ

При создании и в процессе деятельности товариществ частных собственников жилья возникает огромное количество вопросов. Ответы на некоторые из них абсолютно очевидны, а разрешение большинства вопросов и спорных ситуаций вызывает определенные сложности. Зачастую разобраться с ними можно лишь при правильном понимании и применении законодательства о ТЧСЖ.

«В наше ТЧСЖ входят четыре дома. Все они – разного года постройки и в различном техническом состоянии. В то же время на общих собраниях разговор идет о проблеме ремонта только некоторых домов, а, в частности, о нашей пятиэтажке никто не вспоминает. А у нас тоже немало проблем – в подвале вода, крыша протекает. Нужели жильцы нашего дома по-прежнему не будут иметь слова в товариществе?

В. Прокурора».

– В товариществе, о котором идет речь в письме, судя по всему, грубо нарушаются Закон «О товариществах частных собственников жилья». Ведь, согласно нему: перед общим собранием владельцы приватизированных квартир каждого дома должны провести свое отдельное собрание, где и утвердить нужные для дома решения. И с ними уже выходить на общее собрание товарищества. Данной ситуации соответствует статья 23 закона. В ней говорится: собрание собственников помещений каждого дома в товариществе принимает решения об утверждении плана работ по содержанию общего имущества каждого дома как части плана работ товарищества по содержанию общего имущества, земельного участка и имущества товарищества; сметы доходов и расходов на содержание общего имущества каждого дома как части сметы доходов и расходов товарищества; отчета по исполнению планов работ и смет доходов и расходов на содержание общего имущества.

Таким образом, на собрании жильцов каждого дома поднимаются не только проблемы, касающиеся именно этого дома. Жильцы подсчитывают расходы, необходимые для нормальной эксплуатации своего жилья и придомовой территории, на основе этого рассчитывают размер обязательных ежемесячных взносов с каждой квартиры. При этом взносы могут быть меньше или больше, чем у жильцов других домов, входящих в товарищество. Все зависит от потребностей и пожеланий жильцов каждого отдельного дома.

К примеру, жильцы одного дома посчитают, что у них и так все хорошо – лишь бы двор подметали да текущий ремонт вовремя делали. Соответственно, тариф на эксплуатационные услуги в таком доме будет предельно низким. А жильцы другого дома, наоборот, пожелают, чтобы у них, кроме проведения капримента и уборки придомовой территории, и детскую игровую площадку построили, и железные двери с домофонами в подъездах установили, и т. д. Для жильцов этого дома, разумеется, наоборот, размер взноса будет установлен максимально высокий.

При этом, как следует из текста названной статьи, «принятое собранием собственников помещений решение является обязательным для всех собственников помещений данного дома». Иными словами, если большинство на собрании проголосует за установку железных дверей с домофонами, то меньшинство должно будет согласиться с этим решением.

Из статьи 23 также следует, что решение общего собрания дома, если оно, конечно, грамотно юридически и технически, обязательно для исполнения товариществом. Так что жильцам дома, где проживает читательница, давно пора провести свое собрание, принять на нем необходимые решения и начать отстаивать в товариществе свои права.

«Объясните, пожалуйста, имеет ли право ТЧСЖ отключать жителям электроэнергию, холодную и горячую воду, если поставщикам эти услуги оплачены, но у жильцов имеется задолженность в ТЧСЖ по обязательным взносам?

Б. Ходжандиев».

– Постановление Президента Республики Узбекистан от 11 февраля 2005 года «О мерах по недопущению необоснованного роста тарифов и повышению ответственности потребителей за своевременные и полные расчеты за коммунальные услуги» определяет, что потребители, своевременно не оплатившие коммунальные услуги, отключаются от их источников в установленном порядке. Это является прерогативой поставщиков коммунальных услуг. Товарищество не вправе этого делать. Оно может обратиться в судебные инстанции о взыскании с неплательщиков долгов товарищству по обязательным взносам.

Мирсалих СОАТОВ,
главный инженер Ташгорассоюзации товариществ
частных собственников жилья.



Современные жилые массивы – украшение столицы.

Реформы, проходящие в сфере коммунального обслуживания, масштабны. Взять, к примеру, товарищества частных собственников жилья. Только в одном Ташкенте их сейчас свыше 2300, и это после структурных изменений, в частности, слияния двух и более товариществ в одно и, наоборот, разделения крупных ТЧСЖ на более мелкие.

СОБСТВЕННИКИ – РАЧИТЕЛЬНЫЕ ХОЗЯЕВА

Многих жильцов устроил вариант, предлагающий, что в составе ТЧСЖ находится лишь один многоквартирный дом. В настоящее время таких «однодомных» товариществ в столице насчитывается 873. Вся их деятельность построена на хозяйственном подходе в рамках положений Закона Республики Узбекистан «О товариществах частных собственников жилья».

Одно из них – «Чин Баҳт сервис» – находится в Чиланзарском районе. Председателем здесь Р. Дубовикова, которая сумела завоевать авторитет жильцов всех 72 квартир дома-товарищества. Первоначально дом относился к большому товариществу, которое неправлялось со своими обязанностями.

Раньше все деньги товарищества уходили на зарплаты и содержание обслуживающего и ремонтного персонала. От такой практики теперь полностью отказались, работа распределена между жителями. Составили график проведения соответствующих работ и уборки подъездов и прилегающей территории, начали его неуклонно исполнять – и результат оказался вполне удовлетворительным.

В случае каких-либо аварий квалифицированные специалисты оперативно и качественно устраниют неполадки. Члены товарищества всегда имеют в запасе необходимые детали для ремонта систем тепло- и водоснабжения. По инициативе жителей проведено озеленение прилегающих территорий, построена детская площадка. Ежеквартально устраиваются общие собрания, на которых заслушиваются отчеты правления о проделанной работе, а жители вносят свои предложения, так как хорошо представляют, какие мероприятия необходимо провести в первую очередь.

Постепенно люди начинают четко осознавать, что их дом – это их собственность, и они сами должны ее беречь.

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

Как о грамотном, отлично знающем свое дело мастере отзываются о слесаре-сантехнике Алексее Бородине в товариществе частных собственников жилья «Ника коммунал» Бектемирского района.

– Могу сказать, что нашел дело своей жизни, – делится Алексей Владимирович, – но шел к нему долго. По образованию я слесарь подвижного железнодорожного состава. Работал по этой специальности, и достаточно успешно. Но пришлоось освоить еще несколько специальностей, в том числе помощника машиниста тепловоза, монтера путей, а также фрезеровщика и сантехника. Все накопленные профессиональные навыки мне, конечно же, пригодились. Особенно когда пришел на работу в строительно-ремонтную организацию. Там встретились хорошие наставники, такие, как Тимур Максудов, которые научили меня любить свое дело, стремиться к самосовершенствованию.

Алексей Бородин пользуется большим уважением в ТЧСЖ, с которым сотрудничает уже много лет. Всегда оперативно отзыается на просьбы о ремонте труб и сантехники, участвует в профилактических осмотрах инженерных систем, освоил особенности работы с новым сантехническим оборудованием, пластиковыми трубами.

Побольше бы таких мастеров, как Алексей Владимирович Бородин!

А. АЛЕКСЕЕВ.

РАЦИОНАЛИЗАТОРСТВО ПРИВЕТСТВУЕТСЯ

Научно-техническим обществом железнодорожников и транспортных строителей Узбекистана для стимуляции творческой деятельности в подразделениях ГАК «Узбекистон темир йуллари» ежегодно проводится конкурс на лучшее рационализаторское предложение. Не так давно были подведены итоги этого конкурса за минувший год.

В рамках конкурса было рассмотрено более десяти заявок, в итоге три из них с полным на то основанием удостоены призовых мест.

Следует отметить, что Научно-техническое общество железнодорожников и транспортных строителей старается создать новаторам оптимальные условия для осуществления творческого поиска. Активными в плане содействия рационализаторам и изобретателям признаны более десятка предприятий, входящих в состав Государственной акционерной компании «Узбекистон темир йуллари».

Акбар АЛИЕВ.

С ОСОБЫМ ВНИМАНИЕМ К МОЛОДЕЖИ

В нашей стране большое внимание уделяется образованию и духовно-нравственному воспитанию молодежи.

По инициативе Мирабадского отделения ОДМ «Камолот» во всех общеобразовательных школах, профессиональных колледжах и академических лицеях района совместно с отделом по борьбе с терроризмом Главного следственного управления МВД Республики Узбекистан проходят открытые диалоги, посвященные вопросам защиты молодежи от пагубных и чуждых влияний.

Одна из таких встреч была организована в Ташкентском медицинском колледже им. П. Ф. Боровского. Учащимся продемонстрировали фильм телерадиокомпании Узбекистана «Корень зла».

После демонстрации фильма состоялась профилактическая беседа с учащимися колледжа, в которой говорилось о мерах, принимаемых правоохранительными органами по защите молодежи от пагубного влияния незаконных организаций.

Как отмечалось, ОДМ «Камолот» на основе выработанных целевых программ благоприятно влияет на формирование у подрастающего поколения твердых идеальных позиций, чувства патриотизма и преданности Родине. Также было отмечено, что необходимо постоянно и совместно проводить определенную работу в данном направлении.

Такие открытые диалоги будут проходить до конца месяца.

Л. САДЫКОВА.

ООО «RAQS TEATRI OFARIN», расположенное по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. С. Барака, д. 8, кв. 58, зарегистрированное под № 001442-03 хокимиятом Мирабадского района от 07.04.2006 года,

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Идентификационный номер налогоплательщика № 206347981.

Протокол общего собрания учредителей от 16.05.2012 г. о добровольной ликвидации.

Претензии принимаются в течение двух месяцев по телефону: 920-96-81.

РСМАЛ им. В. Успенского объявляет набор в 1-й класс на 2012-2013 учебный год. 1-й тур – 3 июня, в средние классы и лицей – 10 июня. Прием документов до 30 мая 2012 года.

Коллектив 4-й городской клинической больницы им. И. Эргашева выражает искренне соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины заведующего травматологическим отделением, врача-травматолога высшей категории, кандидата медицинских наук

ЗАКИРОВА Рината Амиревича.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья)

Телефон: 233-28-95.

Факс: (3712) 233-21-56.

Наш адрес: улица Матбуотчилик, 32, 2-й этаж, кабинет № 208.

На спортивных аренах



Фото С. УРМОНОВА (УзА).

СОСТАЗАНИЕ МОТОГОНЩИКОВ

В соревнованиях по супермотокроссу, организованных Центральным советом Организации содействия обороне Узбекистана «Батанпарвар» совместно с Республиканским центром технических и прикладных видов спорта, мерились силами около 40 спортсменов.

В гонках среди взрослых на мотоциклах объемом двигателя 500 кубических сантиметров главный приз завоевал представитель Ташкентской области Андрей Сазонов, второе и третье места заняли Евгений Заднов из Навои и Анвар Алимов из Бухары.

В состязаниях на мотоциклах объемом двигателя 350 кубических сантиметров первым финишную черту пересек представитель столичной области Рашид Иб-

рагимов. В гонке на мотоциклах объемом двигателя 125 кубических сантиметров непревзойденным оказался Алексей Заднов из Навои.

Среди подростков в гонке на мотоциклах с объемом двигателя 85 кубических сантиметров первое место занял Максим Заднов из Навои. Второе и третье места достались Айдару Азимову из Ташкента и Бехрузу Умарову из Сурхандарьи.

В Государственном музее прикладного искусства при поддержке Министерства по делам культуры и спорта прошел мини-фестиваль «Чанковуза зон зонкий». В нем принимали участие лучшие исполнители и поклонники народного инструмента – чанковуза. Целью мероприятия стало возрождение утраченных музыкальных традиций в недавнем прошлом и показ того, какая работа идет сейчас, чтобы сохранить их и привлечь молодежь к национальной музыкальной культуре.

Народные традиции

МЕЛОДИЯ ЧАНКОВУЗА

Этот древнейший народный музыкальный инструмент переживает сегодня второе рождение. Совсем небольшой по размеру и удобный для исполнения, он состоит из металлической части и кости верблюда. При игре на чанковузе извлекается очень интересная, порой необычная по звучанию музыка. Инструмент, легко умещающийся в одной руке, и его разновидности получили в свое время широкое распространение в странах Востока, Центральной Азии. На чанковузе играют в одиночку и дуэтом. Но есть и целые коллективы в составе оркестра или ансамбля, которые играют на этом музыкальном инструменте, и это производит большое впечатление.

Звучал чанковуз и на завершившемся на Тупрак-кале фестивале традиционной музыки, где завоевал немало новых почитателей. У чанковуза есть и разновидности, такие как сибири. Ими чаще всего пользуются работники сельского хозяйства, чабаны. Этот очень удобный во всех отношениях инструмент, который изготавливается из камыша, имеет длину 10–15 сантиметров. Для извлечения звука в нем проделывается от трех до шести отверстий. Все зависит от уровня исполнительства и степени подготовки музыканта.

Два дня во дворе одного из лучших музеев республики, при стечении большого количества зрителей и иностранных туристов, проходил этот настоящий праздник народного музыкального искусства. В исполнении профес-



сиональных и непрофессиональных музыкантов звучали мелодии чанковуза, сибири и других старинных национальных музыкальных инструментов малого формата. Представительному жюри во главе с заслуженным деятелем искусств Узбекистана, профессором консерватории, руководителем известного оркестра национальных музыкальных инструментов «Согдиана» Фирузой Равшановой Абдурахимовой было не так-то просто решить, кто выступил лучше всех, кому отдать предпочтение. Вместе с тем надо было еще выяснить, кто является победителем творческого конкурса на лучшее написание литературных материалов об этих древних национальных музыкальных инструментах. После принятого решения победителям и призерам были вручены ценные призы, подготовленные Центром сертификации и компьютеризации Министерства по делам культуры и спорта, музеем прикладного искусства. Как отмечалось на мини-фестивале,

положено начало добруму делу, у которого хорошее будущее.

– Сейчас неважно, сколько человек принял участие в фестивале. Важно само по себе проявленное к этому делу внимание, – говорит Фируза Абдурахимова. – Фольклор, народные традиции всегда очищают душу.

Самые лучшие впечатления о фестивале «Чанковуза зон зонкий» остались и у почетного гостя.

– Я считаю, что сегодня состоялось весьма знаменательное событие, – присоединяется ректор Государственной консерватории Узбекистана, профессор Дилора Ахмедовна Мурадова. – В нем преимущественно принимали участие молодые люди, которые интересуются нашей древней историей, традициями народа. Наша музыкальная культура особенно ценна тем, что у нее богатейшая история, и она имеет свои, исконно народные корни.

Лидия ГРЯЗНОВА.
Фото Тоира ЛОЧИНОВА.

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Наш электронный адрес:
vto2007@mail.ru
Заказ Г-503

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95, 236-57-65.
факс: (371) 232-11-39

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции
Приглашаем к сотрудничеству организаторов мероприятий, желающих опубликовать
справочную информацию о своем учреждении в газете

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
В Ташкенте 17 мая – пе-
ременная облачность, к вече-
ру возможен кратковремен-
ный ливневый дождь, гроза.
Ветер западный, 5–10
м/сек., при грозе с усиление-
ем до 12–17 м/сек. Температура
ночью – 16–18, днем – 29–31.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 17 и утром 18 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет повышенным.

Подготовила Л. ЯКОВЛЕВА.

